
.. 

. XElc"Eü 
(, ~ _) 

CASA LEGISLATIVA JOSÉ FILGUEIRAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATANº744 

Aos 03 (três) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) na 
sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria 41 na cidade de 
Xexéu, Estado de Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores para a 
Sessão Ordinária número 744 (setecentos e quarenta e quatro) com a presença dos 
vereadores que compõem esta Casa Legislativa, exceto o vereador Flávio Rocha 
Peixoto. 

O sr. Presidente vereador João Paulo Pereira, pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 
secretário da Câmara, para fazer a chamada dos senhores e logo em seguida a leitura da 
Pauta do Dia e da Ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo 
pronunciamento por parte dos senhores vereadores, foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. 

Aberto o Pequeno Expediente e não havendo leitura de correspondências, o sr. 
Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura dos requerimentos números 020, 02 l 
e 022/2021, de autoria do vereador Arisson Ca~tano, que requer do Prefeito e da 
secretária de saúde, o aluguei de uma casa de apoio no Recife para atender pacientes e 
acompanhantes em tratamento médico, e através da secretaria de obras a pavimentação 
da rua Mabel Soares e a construção de uma escadaria com corrimão na rua Antônio 
Cosmo Paz todos no bairro Nova Xexéu neste município. 

Colocado em discus~o o requerimento número 20/2021. 
Com a palavra o vereador Domingos, pois a pessoa que trabalha na área de 

saúde ver a necessidade nesse sentido, fez comentário reforçando o apelo do vereador 
dizendo que pessoas que fazem ci~rgia do olho e que precisam tirar o curativo no dia 
seguinte, tem que voltar para Xexéu e retomar _ao .R~ ife no outro dia, além do cansaço 
vem também mais despesas e essa casa resol~eria ésse problema. 

Depois o vereador Max Saturno, disse que queria tão.somente para aprimorar o 
requerimento como falou o vereador Domingos, que só dispõe dessa Casa no Recife 
algumas cidades vizinhas nossa, e falou das di'ficúldades·de quem precisa desse serviço 
e disse que pode contar com ele. 

Também fez uso da palavra o vereador José Maurício, dizendo que é de 
fundamental importância uma casa de apoio no Recife, e falou do problema de quando 
se perde uma data para consulta, e pegando carona nas palavras do vereador Domingos, 
o ônibus da prefeitura só vai ao recife nas segundas, quartas e sextas-feiras e reforçou 
para mais outros dois dias mandarem sempre um carro menor para esse atendimento. 

Ainda fez uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que parabenizou o 
requerimento do companheiro vereador Arisson, e acompanhando os outros 
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companheiros reforça as dificuldades que o povo daqui tem, dizendo também que tem 
alguns municípios vizinhos já com casa de apoio no Recife e reforçou o complemento 
do transporte da saúde daqui, nos dias terça e quinta-feira. 

Fez também uso da palavra a vereadora Onilda Andrade, disse que é muito 
importante uma casa de apoio no Recife, pelas dificuldades enfrentadas por todos, 
perguntou se as pessoas que ficarem na casa de apoio se vão ter o transporte para lavá-
las para os hospitais. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, disse que é de suma 
importância uma casa de apoio na capital, pois quem faz um trabalho na saúde ver a 
necessidade dessa casa, dando também como exemplo pessoas que fazem cirurgia da 
visão, que tem de retirar o curativo no outro dia e com essa casa no Recife fica resolvido 
o problema. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, o sr. Presidente colocou o 
requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Prosseguindo o sr. Presidente colocou em discussão os requerimentos números 
021 e 022/2021. 

O vereador Max Saturno, disse que o requerimento número 021/21 é de suma 
importância tendo em vista o desenvolvimento urbano e a autoestima dos cidadãos que 
fazem uso daquela rua, além da segurança para os motoristas. 

O vereador José Maurício, alertou o vereador Arisson para verificar o nome da 
rua citada no requerimento nº 022, dizendo que o nome correto é a rua Antônio Cosmo 
Paz. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, o sr. Presidente colocou os 
requerimentos 021 e 022/21 em votação, sendo aprovados por unanimidade dos 
presentes. 

Depois o sr. Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do requerimento 
número 023/2021 de autoria do vereador Ricardo Uchôa, que solicita do Prefeito e da 
Secretária de Saúde, a instalação de um telefone fixo com o número visível no hospital e 
na secretaria de saúde. 

Colocado o requerimento em discussão e não havendo vereador inscrito, foi 
posto em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Aberto o espaço para as proposições orais dos senhores vereadores e não 
havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 
não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da 
presidência, foi encerrado o expedierÍt~. 

Na Ordem do Dia o sr. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 
relator da Comissão de Finanças e Orçamento, para apresentar o relatório com o parecer 
dado ao Projeto de Lei número 343/2021. 

Após a leitura do relatório com o parecer favorável à aprovação do Projeto em 
Pauta, o sr. Presidente colocou o referido parecer em discussão. 

Com a palavra o vereador Domingos Leandro, disse que quer tão somente mais 
urna vez dizer que já votou contra na Comissão de Legislação, Justiça e Redação e não 
poderá votar também a favor nessa, alegando o porquê. Fez a leitura mais uma vez do .. 
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artigo 5º do projeto fazendo, mas colocações, falou também do artigo 150 da 
Constituição Federal e perguntou porque não convocaram os comerciantes para 
participarem da reunião para juntos falarem sobre o assunto que trata o projeto e acha 
que dessa forma esse projeto não tem condições de ser aprovado. 

Depois o vereador José Maurício, disse que na última reunião se posicionou 
contrário e não teve oportunidade de falar com o chefe do executivo para modificar 
algumas partes do projeto. Voltando para o caso das multas o Prefeito falou que só seria 
aplicada para as grandes empresas e volta a dizer que depois de aprovada será para 
todos e continua com o mesmo pensamento. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, o sr. Presidente colocou o 
parecer em votação, sendo aprovado em segunda discussão por 06 (seis) votos a favor e 
O 1 (um) contra do vereador Domingos Leandro. 

Prosseguindo o sr. Presidente apresentou 01 (um) Projeto de Lei com o número 
de Ordem 344/2021 encaminhado à esta casa pelo chefe do Poder Executivo Municipal, 
que Dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e controle 
social (CACS), do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 
Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb), em conformidade com o artigo 
212-A da Constituição Federal e regulamentado na forma da Lei Federal nº 14.113 de 
25 de dezembro de 2020, para apreciação. Posteriormente encaminhado às comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, e de Educação, Saúde e 
Assistência Social. Nomeados como relator da C.L.l.R o vereador Arisson, da C.F e O, 
o vereador Max Saturno e da C.E.S.A.S a vereadora Onilda Andrade, para exarar o 
parecer. 

Aberto o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Edson Cabral, cumprimentou a todos, iniciou 
dando seus sentimentos à família de Dona llza, que toda família Cabral tinha como uma 
pessoa de Casa, pediu a Deus para confortar toda família. Reforçou as palavras do 
vereador Ricardo Uchôa, dizendo que o transporte da saúde está sendo feito também nas 
terças e quintas-feiras, parabenizou a vereadora Onilda Andrade pelo seu aniversário e 
pediu que Deus realize seus sonhos parabenizou o Prefeito Thiago e toda equipe da 
secretaria parabenizou o Prefeito Thiago e toda equipe da secretaria de Esporte pelo 
torneio realizado na cidade, 2º Distrito e Zona rural deste município. 

Depois a vereadora Onilda Andrade, cumprimentou à todos, agradeceu ao 
vereador Edson Cabral, pela homenagerp., parabenizou o Prefeito Thiago, o vereador 
João Paulo e a secretaria de Esportes cóm"todà suà' equipe, pelo evento esportivo 
realizado no município falou para o vereador Domingos, da necessidade das pessoas 
que usam o transporte da saúde para o Recife e agradeceu ao secretário de transporte 
pelo trabalho prestado. 

Também fez uso da palavra o vereador Domingos Leandro, que após 
cumprimentar a todos desejou feliz aniversário à vereadora Onilda Andrade, disse que 
quanto ao transporte da saúde que vai ao Recife nas terças e quintas-feiras sabe-se que 
já existe, mas é carro pequeno para os usuários e sugere que o transporte nesses dias 
seja feito por uma van. ' 
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Ainda fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após cumprimentar a 
todos, começou agradecendo à Deus por tudo e disse que o dia 03 (três) de maio é uma 
data especial, é o dia do parlamentar e o aniversário da vereadora Onilda, falou sobre o 
assunto dos requerimentos que foram apresentados em gestões passadas e que não 
foram atendidas, acha que pode ser apresentado novamente nessa gestão mesmo por 
outra pessoa pois é esse o trabalho do vereador mesmo sendo da base do governo, 
parabenizou o Prefeito pelo atendimento com o início do reparo nos calçamentos 
parabenizou também o evento esportivo realizado no município, sede 2º distrito e zona 
rural. 

Fez também uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que após cumprimentar 
a todos, parabenizou a companheira vereadora Onilda, pedindo a Deus que possa 
abençoá-la ricamente, foi solidário a dona Ilza, mãe de Marivaldo funcionário do 
SAAE, disse que é o trabalho do vereador que está nessa casa requerer benfeitoria para 
a população as vezes batendo com outros já requeridos e que não foram atendidos o que 
não pode é cruzar os braços, devem cobrar quando for necessário pois estão aqui para 
trabalhar por todos do município. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após cumprimentar a 
todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, parabenizou a vereadora Onilda, pelo seu 
aniversário, parabenizou também o Prefeito com toda sua equipe pelo evento em 
comemoração ao dia do trabalhador no município. 

Depois fez uso da palavra o vereador José Maurício, que após cumprimentar a 
todos, começou parabenizando o Prefeito e toda equipe da secretaria de Esporte pelo 
torneio realizado no sábado e no domingo em comemoração ao dia do trabalhador, 
observou diversas providências na disctplina, na segurança e prevenção da saúde, 
agradeceu ao secretário de Obras sr. Emanoel, pelo reparo feito nas tampas em concreto 
e ferragens das caixas onde ficam as válvulas da tubulação do SAAE e também a tampa 
de uma espécie de cacimba que fica no campo de futebol Biuzão. Dirigiu-se à vereadora 
Onilda, e disse que já se se manifestou nas redes sociais sobre o seu aniversário e pediu 
a Deus que abençoe a colega vereadora, falou sobre os requerimentos feito por essa 
casa, dizendo que o vereador pede e o prefeito faz se quiser, pois a sua marca fica 
registrado, despediu-se pedindo que Deus abençoe cada lar e cada um daqui. 

Não tendo mais vereador inscrito para as explicações pessoais o sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos convocou uma nova sessão para o dia 10 (dez) do mês de 
maio do ano em curso as 20:00 horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a 
todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante Da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 
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Xexéu, 03 de maio de 2021 

X 
JOÃO PAULO PEREIRA 

Presidente da Câmara Municipal 
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